



Казанка ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 89 (8375)

ЧЕТВЕРГ, 10 АВГУСТА 2000 ГОДА

♦ Казанка — 2000

Производительный труд — пример для всех

Все шире разворачивается фронт уборочных работ. Слово единый уборочный комплекс действуют комбайнеры хозяйства, оказывая по сильную помощь соседним хозяйствам. Так, комбайнеры Юрий и Анатолий **МАРТИНОВЫ**, отец и сын, Василий **ТРЕГУБОВ** из колхоза «Красный доброволец» за 18 часов работы скосяли 230 гектаров зерновых в совхозе «Степной».

За достижение высокой производительности на скашивании хлебов передовым комбайнерам вручены благодарственные письма главы администрации района и денежная премия.

Комбайнеры района! Следуйте их примеру. Сегодня главное — высокопроизводительный труд, маневренность, высокое качество работы.

Прессе — служба.

● Тревожный сигнал

Будет ли качественный корм

На кормовом дворе Яковлевского отделения КСП «Акъярское» идет закладка сенажа. Взору предстало следующее: механик забор на тракторе К-700 трамбуется зеленую массу на сенаж. Выезжая с бурта за остатками травы, он начинает толкать вместе с землей всю эту массу наверх. Будет ли качественный сенаж? Рядом стоит большой омет сена, а возле него несколько кучек сваленного ценного корма, но никто его не уложил, как положено в скирды.

Попытались выяснить

причины бесхозяйственности на кормовом дворе. Но, к сожалению... Заведующий фермой (по его словам, он болен и только вышел на работу) не знает кто фуражир и где он, а также он в полном неведении где стогомет с сеновала.

Секрет раскрыл стоявший рядом парнишка лет 10, — трактор стогометом стоял у тракториста за сараем. А было время 3 часа дня.

С юга — запада надвигалась угрожающая своим видом черная туча. Это было 8 августа.

НАШ КОРР.

К началу учебного года

Время моропим

Побывав в селе Ивановка, мы решили познакомиться с подготовкой школы к новому учебному году.

— Провели ремонт в кабинетах, спортивном зале и в столовой, покрашены полы, заменили разбитые стекла. В данное время техперсонал, учителя занимаются уборкой территории, — говорил при встрече директор школы Талип Каримович Атапов. — Непогоду поработали в летнее время учащиеся на пришкольном участке. Думаем соб

рать хороший урожай, — продолжил он.

Недавно приобрели мы — некарицу для выпечки хлеба, с помощью которой остается самой острой проблемой — это подключение школы к трассе природного газа. Газовые котлы и другие необходимые материалы закуплены, проект составлен — дело остается за работой работников газовой службы.

До нового учебного года осталось совсем мало времени, потому требуется поторопиться.

И. УЗБЕКОВ.

Фермы готовятся к зиме

«ГОТОВЬ сани летом», — подсказывает народная мудрость. Что касается животноводства, его «сани» весьма сложны и объемны, чтобы по надлежащему подготовить их к зиме. Это и заготовка кормов, и ремонт помещений, механизмов...

Экватор лета прошел, тоже в стадии ремонта. Требуется сюда бригада мастеров — наладчиков трудоемких работ. Свиноарник почти готов при пяти поголовье, идет лишь небольшое переустройство клеток для его содержания. А вообще, надо заметить, что в хозяйстве взято направ

ление на увеличение места для содержания скота.

Дела идут, но по-разному

Этот вопрос привел нас на днях в КСП имени Ленина, на центральную ферму.

До нашего слуха дошел стук молотка, пилы — кто-то что-то прибивает. Заходим в базу, работают трое мужчин — прибивали готовые щиты на пол.

Вот спешим, без перерыва на обед решили все изготовленные щиты пустить по назначению. А уже потом отдохнуть, — сказали они.

В это время сюда подъехали бригады комплексов своей бригады Х. Х. Абдуллин и бригады МТФ В. М. Антенин. Вместе обошли все скотопомещения, поинтересовались как идут ремонтные дела.

На Ивановской молочной — товарной ферме содержится 470 голов КРС. Из них 200 фуражных коров и в помещениях для их содержания идет ремонт, а точнее идет к завершению. Родильное помещение готово к эксплуатации, осталось только побелить. Телятник на 320 голов для молодняка до одного года, здесь также идет ремонт.

Помещение для бычков возраста старше года

По ремонту зданий МТФ работают три бригады — две из местных рабочих и одна из п. Бурибай. Бригадар фермы уверен в том, что все скотопомещения будут готовы к 1 сентября. В этом уверены и ремонтники.

Во — и е р и ы х, для завершения работ строительный материал — доски, гвозди имеются, во — вторых, благоприятствует пока погода. «Все сделаем вовремя», — заверяют они. Дай — то Бог, как говорится.

Другое дело у соседей на Яковлевской МТФ КСП «Акъярское». В наш приезд на ферме не оказалось ни души, хотя часы показывали половину четвертого — то есть, 15.30. Не видно и ремонта зданий.

— Люди есть, но у нас нет стройматериалов. Пока смогли закрыть крышу одной базы. Извести и ту только вчера привезли, — сказал при встрече бригадир МТФ С. Н. Иванов.

Не стоит, наверное, перечислять весь объем предстоящего ремонта, который перечислил нам бригадир. Возникает вопрос — не слишком ли медлят в Яковлевке?

Д. РЫБАКОВ.

Официально

И в летний зной не забывается зима

4 августа Премьер — министр Республики Башкортостан Р. И. Байдалетов провел совещание по вопросам подготовки объектов энергетического хозяйства, жилищно — коммунального и социального назначения к работе в предстоящий осенне — зимний период.

Еще в июне 2000 года по этому комплексу вопросов было принято постановление Кабинета Министров республики, и совещание состоялось на совещании разгоспор о том, как идет выполнение намеченных мероприятий.

Министерствами, государственными комитетами, ведомствами, администрациями районов и городов, организациями и предприятиями ведется плановая работа по обеспечению устойчивой и безаварийной работы в осенне — зимний период. Согласно оперативным данным на сегодняшний день в городах и районах республики подготовлены к зиме более 60 процентов объектов жилищного фонда, 64 процента тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения, более половины всех километровых линий электропередачи, около 3800 километров водопроводных сетей; построено и отремонтировано 449 тысяч квадратных метров дорог, созданы необходимые запасы жидкого топлива и угля. В счет средств, выделенных правительством республики в качестве временной финансовой помощи в размере 41 миллиона рублей, предприятия и организации сумели закупить материалы, оснастки и оборудование для осенне — зимней эксплуатации объектов

жилищно — коммунального хозяйства.

Особое внимание глав администрации районов и городов было обращено на необходимость первоочередного финансирования из местных бюджетов закупок топлива, оборудования, материалов для выполнения ремонтно — восстановительных работ и расходов организаций жилищно — коммунального хозяйства по отоплению муниципального жилищного фонда. Руководителям предприятий и организаций предложено разработать и утвердить в установленном порядке графики ограничения и временного отключения электроэнергии в соответствии с постановлением правительства РФ № 664 от 22 июня 1999 года, разработать планы мероприятий по энергоснабжению и обеспечению соответствия натуральных лимитов потребления и финансирования оплаты топлива — энергетических ресурсов.

Премьер — министр республики Р. И. Байдалетов поставил задачу завершить подготовку организаций энергетического хозяйства, жилищно — коммунального и социального назначения к работе в зимних условиях не позднее чем к 15 сентября 2000 года. Функции контроля и оперативного решения вопросов, связанных с предстоящей зимовкой, возложены на правительственную комиссию под председательством заместителя Премьера — министра РБ М. М. Усманова.

Объединенная пресса-служба Президента Республики Башкортостан.

Истины

«Не доверяйте чело

веку, который все находит хорошим, который все считает дурным, а

еще больше человеку, который безразлично отнесется ко всему».

И. ЛАФАТЕР.

10 АВГУСТА

11 АВГУСТА

Восход солнца	6.42
Заход солнца	21.59
Долгота дня	15.17
Восход солнца	6.44
Заход солнца	21.57
Долгота дня	15.13

По России

ЗОЛОТАЯ
МОЯ МОСКВА

Москва по стоимости жизни по-прежнему опережает многие столицы мира. Если принять этот показатель для Нью-Йорка за 100 процентов, в Москве жизнь всего на 18—20 процентов дешевле. Правда, первоначально далеко до Токио, уже многие годы удерживающего пальму первенства по дороговизне. Но вот как получается, что российская столица по стоимости жизни опережает далеко не бедные европейские города, вроде Франкфурта или Милана, — вопрос для экономистов.

И ЧЕГО
НЕ СПИТСЯ
СПОКОЙНО

Федеральная служба налоговой полиции России (ФСНП) в I-м полугодии 2000 года возбудила 16,5 тыс. уголовных дел — больше, чем за весь прошлый год. Сумма ущерба по оконченным делам составила 5,3 млрд. рублей (в 1999 году этот показатель составлял 4,3 млрд. рублей), из этой суммы в бюджет государства уже возвращено 4,3 млрд. рублей.

ПАЛЕТАЙ —
ПОДЕШЕВЕЛО

На десять процентов в среднем подешевела те перья экипировка школьников в Краснодаре. Такое решение накануне учебного года приняли руководители ряда местных предприятий, занятых пошивом детской одежды, обуви, производством кожгалантереи. А для того чтобы все это купить без лишних хлопот и проблем, на отквившихся здесь школьных базарах, надо предъявить свидетельство о рождении ребенка или его ученический билет.

По республике

На 8 августа хлеба в хозяйствах республики скошены на 287 тысяч гектаров — 15 процентов всех площадей, обмолочены — на 215 тысячах гектаров — 11 процентов.

Средняя урожайность по республике — 17,5 центнера зерна с гектара.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

5—6 августа Президент республики М. Г. Рахимов совершил рабочую поездку по ряду южных районов республики. Он ознакомился с ходом уборки урожая и заготовки кормов, организацией труда и быта участников жатвы—2000.

Трудовое соперничество на жатве-2000

Началась уборочная кампания 2000 года. Проходит она в условиях, когда хозяйства находят ся не в лучшем экономическом положении, сильном изноре машинно-тракторного парка, уборочных машин и агрегатов. Для повышения производительности труда, высокого качества производимых работ и уборки зерновых культур в сжатые сроки при экономии материальных и трудовых ресурсов, выполнении плановых заданий и сменных норм, укреплении производственной и трудовой дисциплины, соблюдении правил охраны труда и техники безопасности в этот период является создание в коллективах полеводческого духа трудового соперничества. Преобладающим в трудовом соревновании должен стать оправданный себя принцип материальной заинтересованности участников полевых работ.

В целях повышения материальной заинтересованности работников, занятых на уборочных работах, в хозяйствах разрабатываются различные формы организации системы оплаты труда, способствующие материальной заинтересованности работников полеводства в проведении уборочных работ в сжатые сроки качественно и без потерь. Имеются разные рекомендации, разработки по обеспечению материальной заинтересованности комбайнеров, водителей и других участников жатвы. С ними уже выступал на страницах районной газеты главный экономист управления сельского хозяйства и

продовольствия Р. Х. Ибрагимов.

Эту же цель преследуют и проводимые в хозяйствах праздники «Первого снопа», по условиям которого комбайнеры, первыми намолотившие полный бункер зерна или уложившие в валки первые 50 гектаров хлебов, получают денежные премии в размере 1000 рублей от управления сельского хозяйства и продовольствия, а вторые и третьи поощряются своими хозяйствами.

Здесь в наиболее выигрышном положении оказываются те комбайнеры, кто заблаговременно и качественно подготовил к страде закрепленные за ними комбайны.

Администрация, экономическая служба и профсоюзные комитеты тех хозяйств, где заинтересованы в получении качественной продукции в сжатые сроки, серьезно подошли к разработке условий трудового соревнования и мер материального стимулирования участников уборочной страды. В них охвачены не только непосредственные участники жатвы, как комбайнеры, водители на вывозке зерна, но и вплоть до работников кухни, разнорабочих, кто занят на уборочных работах.

Условия трудового соревнования среди участников жатвы были рассмотрены на проведенном недавно заседании президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса с участием председателей профкомов хозяйств.

Взять, к примеру, условия трудового соперничества коллектива совхоза «ГНАЛЬКСКИЙ». Согласно этого документа победителями в совхозном трудовом соревновании на уборке урожаев — 2000, силосных культур и вспашки ячменя признаются коллективы отделений совхоза, добившиеся наивысшей урожайности зерновых и кормовых культур, выполнившие плановые задания по заготовкам кормов, обеспечившие в полной потребности районированные и перспективные семена зерновых и кормовых культур, как качественную вспашку ячменя, своевременное свозаживание соломы на края полей. При этом руководители уборочно — транспортного комплекса, занявшие I, II и III места, премируются соответственно 1,5, 1,0 и 0,7 месячного оклада, уборочно — транспортные комплексы — 5000, 3000 и 1500 рублями.

Комбайнеры, выработавшие наибольшее количество норм — смен получают: за первое место — лошадь до 2 лет, второе — телку до 300 килограммов, третье — теленка до 100 килограммов. Комбайнеры, намолотившие на «Дон» — 1500 и на «СК» и «СКД» более 5000 центнеров и уложившие в валки 500 гектаров, премируются взрослым валухом. Водители, выработавшие наибольшее количество тонн — километров на перевозке сельскохозяйственных грузов, а также механизаторы на косовице силоса, соответственно, жеребенком, теленком и

взрослым валухом. Но при этом коллективы отделений, допустившие случаи грубого нарушения норм и правил охраны труда и техники безопасности, вызвавшие производственный травматизм в период уборочных работ и вспашки ячменя, исключаются из состава претендентов на призовое место в соревновании.

В совхозе «СТЕПНОЙ» победители в индивидуальном трудовом соперничестве, добившиеся наибольшей выработки за сезон при высоком качестве работ, награждаются: комбайнеры на косянице, подборе и обмолоте зерновых, занявшие первые три места, соответственно 3000, 2500 и 2000 рублями. Итоги подводятся по количеству нормосмен. Механизаторы на вспашке ячменя, водители, отличившиеся на перевозке зерна, силосной массы и другие активные участники уборки урожая награждаются ценными подарками. Кроме этого, приказом директора совхоза в целях повышения материальной заинтересованности работников, занятых на уборочных работах, установлена повышенная оплата труда, комбайнерам зерноуборочных и силосуборочных комбайнов установлен надбавка за классность. Таким же приказом предусмотрена и натуроплата.

Примечательно то, что в совхозе «Степной» предусмотрен и износ техники. Учитывая неудовлетворительное техническое состояние комбайнов, установлена дополнительная оплата к тарифной ставке комбайне

ров на период уборочных работ за срок службы комбайнов. При эксплуатации комбайнов до 5 лет — 10 процентов, от 5 до 10 лет — 30, свыше 10 лет — 40 процентов.

В колхозе «КРАСНЫЙ ДОВОЛОЕЦ» при разработке условий повышения оплаты применяется система коэффициента.

Вот лишь некоторые примеры создания заинтересованности участников жатвы. Материальный стимул сейчас остается главной движущей силой в проведении уборочных работ в сжатые сроки и без потерь. Следует отметить, что вознаграждения, меры материального и материального стимулирования участников жатвы — 2000 будут произведены и по условиям районного соревнования.

Не менее важным в соревновании остается и обеспечение оперативного подведения его итогов и гласности. На весовых, машинных дворах, в которых должны быть вывешены на всеобщее обозрение показатели работы комбайнеров, механизаторов, водителей с указанием ежедневной выработки, нарастающего итога. Необходимо выпустить «Боевые листки», «Молнии». По своему содержанию они должны отражать не только успехи отдельных коллективов и передовиков производства, но и улучшения в работе, тревожные сигналы.

Ф. АГБАЛИН,
председатель райкома профсоюза работников АПК.

Гастроли

С прекрасной концертной программой выступили в нашем районе артисты Сибайской филармонии.

— В Хайбуллинский район мы приезжаем

радуясь своим новым репертуарам.

Вслед за ними в наш район приехала студия Сагидуллы Байгетта. Свою интереснейшую концертную программу «Буй

Ох и балуют нас артисты...

как на свою родную землю. Здесь нашли очень много друзей. Всех хочется поблагодарить за теплоту Ваших сердец, — говорили они, уезжая в Сибай.

На прошлой неделе в селах района гастролитовала группа «Сая». Особенно молодежи пришлось по душе новые, современные песни и танцы. Каждое их выступление сопровождалось бурными аплодисментами. Думаем, что нас в будущем еще по

«дак егеттер плюс» они посвятили 70-летию района.

— В этом году я приезжаю четвертый раз, и знаете, мне очень нравится выступать в нашем районе. Здесь легко и интересно выступать, отличная зрительская аудитория (публика). — отметил при встрече Сагидулла Байгетт. Он сам выходец из Баймакского района, лауреат Республиканских конкурсов «Урал моно-95», «Ирэндек мондари

— 96», «Актер йыры — 98». В его репертуаре есть новые песни для современной молодежи и забытые старые для пожилых.

В группе есть озорной танцор, артист Башкирской Государственной филармонии Загир Байык (Шаяхметов). Он и поет, и на курае играет, и вообще, отличный парень. Открою секрет для наших милых девушек, что все они холостяки. И приехали они не зря, а чтоб себе не весту присмотреть...

— Приходите на наши концерты, участвуйте на конкурсах, покупайте наши новые аудиокассеты. А мы, может быть, встретим здесь свою прекрасную половинку. — сказал прощаясь Сагидулла Байгетт, актер Башкирского государственного академического театра драмы им. М. Гафури.

И. УЗБЕКОВ.

К вашим услугам
Выгодное страхование

Уже не первый год страховая компания «Росгосстрах — Башкортостан» проводит страховые выплаты лицам, пострадавшим в результате катастрофы, за причиненный вред здоровью. За страховую ответственность могут граждане и юридические лица. Размер страхового взноса зависит от вида ответственности, транспортного средства и оговоренной страховой суммы. Срок действия страховки составляет 1 (один) год.

Если вы предусмотрительны и вас заинтересовал данный вид страхования обращайтесь в Хайбуллинский филиал «Росгосстрах — Башкортостан», находящийся по адресу: с. Акъяр, ул. Гагарина, д. 18.

Сегодня этот вид страхования достаточно популярен во многих регионах нашей страны. Это легко объяснить, поскольку при нынешних ценах на автозапчасти и ремонт автомобиля, попавшего в аварию, расплатиться с пострадавшим сможет не каждый автомобилист. Заключение договора с надежной компанией, работающей на рынке страховых услуг около 80 лет, заблаговременно решает множество проблем.

Все расходы, связанные с ремонтом чужого помитого автомобиля, берет на себя «Росгосстрах — Башкортостан». Кроме

того, страховая компания может заключить договор, предусматривающий выплаты лицам, пострадавшим в результате катастрофы, за причиненный вред здоровью. За страховую ответственность могут граждане и юридические лица. Размер страхового взноса зависит от вида ответственности, транспортного средства и оговоренной страховой суммы. Срок действия страховки составляет 1 (один) год.

Если вы предусмотрительны и вас заинтересовал данный вид страхования обращайтесь в Хайбуллинский филиал «Росгосстрах — Башкортостан», находящийся по адресу: с. Акъяр, ул. Гагарина, д. 18.

Л. ЧЕРВОЧЕНКО,
директор филиала.

Юбилей

Эту удивительно энергичную женщину знают как общительную, пори дочную, артистичную. Она, (если можно так выразиться) «кладовая» многих башкирских на родных обычаях и песен. Несмотря на возраст, она сохранила в сво

семья проживала в деревне Б—Арслангулово. Во время учебы вела активную комсомольскую жизнь, работала старшей пионервожатой в первом районном пионерском лагере в дер. Янтышево. В 1949 году продолжила учебу в Орском учитель

В Акъяре вместе со своим классом вела работу над созданием Ленинского уголка, который со временем превратился в музей. За эту работу Асма апай была награждена медалью «За трудовую доблесть». В ознаме

мышленниками организован вала при музее фольклорный ансамбль «Кош юль», который существует и по сей день. В состав ансамбля входят 20 человек, самой старшей из них — 83 года. В ансамбле Асма апай и режиссер, и автор, и исполнитель, сочиняет свои стихи и песни. 10 песен Асмы апай вошли в Золотой фонд радио Башкортостана.

Ансамбль «Кош юль» за свою немалую историю являлся многократным участником республиканских фестивалей фольклорных коллективов.

В 1991 г. Асма апай стала 1 лауреатом 1 Республиканского конкурса эссецов.

Ни один религиозный праздник в районе не проходит без участия коллектива Асмы апай.

По сегодняшний день Асма Мавлямбердиевна работает в краеведческом музее ведущим специалистом по этнографии.

В канун 70-летнего юбилея хочется пожелать Асме апай здоровья, благополучия и дальнейших творческих успехов.

Хочется верить, что такая творчески насыщенная жизнь Асмы апай послужит примером для многих людей.

С юбилеем, Вас!

Айбулат ЮНУСОВ,
Фаима РИЗВАНОВА.

★ Уголок садовода

Чесночная пора

Выкапываю чеснок в начале августа вилами, отряхиваю землю с корней и раскладываю на этой же грядке для дозревания примерно на неделю. Через неделю связываю его в пучки штук по 20-25, не обрезая ни стебель, ни корни, и вешаю для просушки под навес с южной стороны дома недели на две.

После просушки обрезаю у чеснока корни и стебель, оставляя от стебля пеньки 3-4 сантиметра, а от корней — щеточку длиной 0,5 сантиметра.

Укладываю обрезанный чеснок в деревянные ящики в один слой. Ящики до начала сентября на день выношу на солнце, а на ночь убираю в сарай.

Головки, предназначенные для посадки в середине сентября, разделяю на зубки, внимательно их разбираю, сортирую, выкладываю в картонные коробки и ставлю их в комнату на шкаф, где всегда тепло и сухо. Перед посадкой чеснок ни в каких растворах не замачиваю.

Л. ДОРНИНА.

Без верхушки — лучше

Если вы хотите на будущий год получить хорошие урожаи смородины, этой операцией пренебрегать не следует. Прищипка верхушек позволяет почкам смородины хорошо вызреть до зимы и набрать силу для будущего урожая.

Кроме того, если ваши сорта подвержены мучной росе, в этом случае вы убираете большие вер

хушки, населенные споры этой болезни, а также колонии тлей, которые заселяют эти верхушки.

Так как моя смородина здоровая, то эти верхушки я сушу для зимы. Обрезаю буквально каждую веточку на 10-12 сантиметров. Эту операцию стараюсь провести до 15-20 августа.

(«Свой грядка»).

Закат лета

* Дезинфекция подвала или фруктохранилища с окуриванием серой;
* заготовка саженцев малины, подготовка почвы и мульчирующего материала;
* при пожелтении листьев уборка лука —

репки, севка, чеснока;
* обработка посадок ягодников;
* прищипывание побегов у черной смородины;
* подготовка огородной земли к осенней перекопке.

Искорки ее таланта — от Бога

ей душе огонь огромной энергии и любви. Так говорят о ней ее сотрудницы, бывшие ученики и те, с кем она долгие годы посвятила себя любимому и главному делу жизни.

— Мне повезло с подчиненными — настоящими энтузиастами и патриотами района, с которыми вместе создавали музей. Асма Мавлямбердиевна — беспокойной души человек, ее энергия, самоотдача можно только позавидовать — говорит директор краеведческого музея М. Г. Некрасов.

Родилась Асма апай 10 августа 1930 года в деревне Утарбай (которой сейчас уже нет). Выросла в большой и дружной семье, где было 11 детей. Как самой старшей из детей, на хрупкие плечи Асмы апай легли все тяготы военной жизни. До войны

ском институте на физико — математическом факультете. По окончании института, вернувшись в с. Акъяр, работала в школе и вела комсомольскую — пропагандистскую работу. А в 1953 году Асма апай вышла замуж за учителя географии Салимьяна Абубакировича.

Сейчас, вспоминая молодые годы, Асма апай удивляется — «Как я с тремя маленькими детьми все успевала?». Где бы ни жила и работала, она всегда принимала активное участие в общественной жизни. В 1957 году вела пионерскую работу в Аюлинской школе и в смотре пионерских коммун, школа заняла 1 место в районе. Работая в дер. Исянгильдино, вместе с учащимися организовала при школе краеведческий музей (которого сейчас, к сожалению, нет).

нованни 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

В 1967 году ей было присвоено звание «Отличник народного образования РСФСР».

В 1982 г. вела кружок «Клуб интернациональной дружбы» (КИД) в Туркестанской станции школьничков. Активно велась переписка с пионерами всего земного шара. Впоследствии эти уникальные материалы были переданы краеведческому музею.

Асма апай на заслуженном отдыхе, по ее беспокойная душа не пожелала выйти из активного потока жизни. Последние годы она собирает башкирский народный фольклор.

Являясь участником школьного фольклорного ансамбля «Ветеран» среди учителей-ветеранов, параллельно Асма апай вместе со своими едино

Куда пойти учиться?

Башкирская академия государственной службы и управления при Президенте Республики Башкортостан является одним из ведущих государственных высших учебных заведений республики, специализирующимся на подготовке, переподготовке и повышении квалификации государственных служащих и хозяйственных управленческих кадров высшего звена.

Академия была образована Указом Президента Республики Башкортостан в 1994 году. Специальным распоряжением Президента Республики Башкортостан в 1995 году утверждена концепция развития Академии, которая предусматривает усиление роли вуза в формировании и эффективном функционировании аппаратов органов государственной и местной власти Республики Башкортостан.

За годы своего существования Академией накоплен значительный опыт по организации учебного процесса, адап-

тационного и специфике государственной службы, управленческой деятельности в государственном и негосударственном секторах экономики республики. Содержание обучения студентов в БАГСУ

определяется учебными планами и программами, предусматривающими подготовку специалистов — управленцев широкого профиля. Особое внимание в них обращается на фундаментальность теоретической, конкретность и целенаправленность практической подготовки, рациональное соотношение изучения дисциплин общенаучного и гуманитарного циклов, базовых дисциплин специальности, а также иностранных языков.

Академией проведено пять выпусков слушателей, что составляет около двух тысяч человек, т.е. каждый пятый из

тех, кто сегодня трудится в органах государственной власти и управления республики является выпускником нашего вуза. В деятельности БАГСУ стало традицией совмещение подготовки

управленческих кадров с их последующей систематической переподготовкой и повышением квалификации.

Одной из основных функций БАГСУ является организация помощи выпускникам в трудоустройстве. Для этого принимаются такие формы, как заключение контрактов с организациями, широкое распространение договоров с органами государственного управления, предприятиями, с крупными ассоциациями и объединениями на индивидуальную подготовку специалистов, создание банка наличия рабочих мест в различных регио-

нах республики.

В Академии имеется собственная аспирантура, в которой обучаются в основном выпускники нашего вуза, решившие совместить научную деятельность по проблемам политологии, социологии, психологии, права, управления экономикой со

своей практической работой в государственном аппарате или хозяйственной организации.

Академия располагает современными учебными аудиториями, новейшим учебным оборудованием и ортехникой, компьютерными кабинетами, научной библиотекой и читальным залом, общежитием. Слушателям Академии предоставляется возможность пройти стажировку в ведущих отечественных и зарубежных учебных и научных центрах.

Развитие Академии находится под постоянным вниманием Президента Республики Башкортос-

тан. Свидетельством особой значимости для республики результатов работы коллектива Академии является Указ Президента Республики Башкортостан от 30 мая 2000 г. «О совершенствовании деятельности Башкирской академии государственной службы и управления при Президенте Республики Башкортостан».

В Указе поставлена задача создания на базе Академии целостной системы многоуровневой подготовки, переподготовки по программам высшего, послевузовского и дополнительного профессионального образования государственных служащих всех групп государственных должностей, а также хозяйственных кадров высшего руководящего состава для государственных предприятий, акционерных обществ с государственной долей уставного капитала и иных форм собственности.

Если раньше на обучение в БАГСУ принимались лица, уже имеющие высшее образование, то в этом году во исполнение Указа Прези-

дента Республики Башкортостан, Академия начинает подготовку студентов на базе среднего, среднего профессионального образования (первое высшее образование) по 6-летней заочной форме обучения по специальностям: «государственное и муниципальное управление», «юриспруденция», «менеджмент».

Приемная комиссия принимает документы абитуриентов до 15 августа. Вступительные испытания начинаются с 28 августа. Академия располагается по адресу: Уфа, ул. Фрунзе, 40, телефон приемной комиссии 23-19-71.

Академия с радостью примет в ряды своих студентов юношей и девушек, которые хотят овладеть самыми современными знаниями в области управления и принять активное участие в развитии своей творческой потенции и умения в социально-экономических преобразованиях, проводимых в республике.

С. БАБАНОВ.

ответственный секретарь приемной комиссии БАГСУ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Коллектив Ивановского детского сада «Улыбка» поздравляет Хадису Ишкандиевну КУСЯКAEВУ с 50-летним юбилеем.

Желаем счастья в этот день, тепла от всех,

кто будет рядом, улыбок нежных на лице и солнечных лучей в награду.

Желаем Вам счастья и добра Искры радости в глазах.

Домашнего тепла, сердечного поклона, Успехов и удач во всех делах.

Администрация и профком Акъярской ЦРБ поздравляют Марию Тимофеевну СОЛОВЬЕВУ, пенсионерку ЦРБ с 80-летием.

Пусть не смущает Вас дата,

Все м будет столько же когда-то.

Бедь годы женщине не старят, Они ей только мудрость дарят.

уважаемому Асму Мавлямбердиевну УСМАНОВУ с 70-летним юбилеем.

Желаем Вам доброго здоровья, долгих лет жизни, полной счастья, пусть не огорчает пенсия, пусть будет много светлых дней, пусть не иссякает родник доброты, душевной щедрости, которая исходит от Вас.

Коллектив Хайбуллинского историко-краеведческого музея, фольклорный ансамбль «Ком юль».

уважаемому учителю Асму Мавлямбердиевну УСМАНОВУ с юбилеем — 70-летием.

В этот радостный день, В этот день торжества Посылаем свои поздравления,

И желаем радости,

уют, тепла, Больше радости, счастья, веселья. Пусть твой мудрость, доброта,

эмане быть с людьми сердечной Не иссякают никогда.

Жизнь счастливо, долго, вечно!

Выпускники 1955 года Юлябика, Фания, Алия, Танзиля, Ракия, Галия, Рауза, Маймуна, Эльвира.

дорогую маму, сестру Розу Лотфулловну МАМБЕТОВУ из д. Сагитово с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья, радостей, семейного благополучия и долгой жизни на радость вам и внукам.

Сын Гумер, сноха Фания, внуки Гирфан, Юлдаш.

дорогую дочь Гульнур БИЛАЛОВУ (д. Абубакирово) и Нанля КАШКИНОВА (с. Зиллар) с законным браком.

Желаем, чтобы счастье рекою текло, чтоб в доме вашем всегда было тепло,

Чтоб слезы в глазах были только от счастья. И в семью никогда не стучалось несчастье.

Родители и все родственники, д. Абубакирово.

любимую маму, тещу, бабушку Танзилю Закариевну БАЙГУСКАРОВУ с днем рождения, а также с 25-летием совместной жизни с нашим дорогим напой, тестем, дедушкой Ишмураем Баймуразовичем. Желаем самого наилучшего, что существует на Земле, огромного счастья, семейного благополучия.

Живите и долго — долго радуйте, Детей и внуков теплотой.

Дети, снохи, зятья, внуки, внучки.

Когда вы есть — сто тысяч радуг Мир украшают красотой.

Когда вы есть — весь мир добрее И убеждались сколько раз: Нет ничего добрей улыбки родительских глаз.

С самыми искренними пожеланиями дочь Разиля, зять Салават, внук Самат.

дорогих Ильнура Кутдусовича САБИТОВА и Розалию Хиёматулловну ИСКУЖИНУ с законным браком!

Мы вас поздравляем с началом пути. Желаем совместно по жизни идти, друг друга всегда уважать и любить. И нежность свою надолго сохранить.

Родители и родные венчики.

любимую дочь и сестру Розалию Робертовну АТАНОВУ (п. Бурибай) с 20-летием.

Прими, ты, наши поздравления, Частицу нашего тепла, Желаем крепкого здоровья

Любви, счастья и добра. Мама, дядя, Эльвира, Зульфия.

дорогую маму, свекровь, тещу и бабушку Рашиду Фатхулловну ГАТАУЛЛИНУ с днем рождения.

Спасибо, родная, за то, что ты есть. Прости, что порою тебя огорчали и забот доставляли. А сегодня желаем не печалиться, Радость всегда по жизни нести, Никогда не болеть и не стариться. На дальнейшем своем пути, Дети, снохи, зятья, внуки, внучки.

дорогих нам Ракию Сафиевну и Газиза Галимьяновича ТУЛЯШЕВЫХ с 25-летием совместной жизни.

У вас волнующая дата. Таких немного в жизни дней, Бывали праздники когда-то,

А нынче свадьбы юбилей. Удач пусть будет очень много И ясным будет небосвод, И жизни длинная дорога Вас к свадьбе бриллиантовой ведет.

Родители, семья Атановых, Исламбековых, Багитбаевых.

дорогую и любимую маму, свекровь, тещу, бабушку Асму Мавлямбердиевну УСМАНОВУ с 70-летним юбилеем.

Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы, Душевного богатства и здоровья!

Желаем мы тебе от всей души. Пусть года торопятся упрямо,

Но для нас дорожке нет тебе. Будь счастлива, будь здорова, Не тревожься, береги себя.

С поздравлением сестры Нияз, дочери Рамаза на, Разиля, сноха Альфия, зятья Шафкат, Нанль, внуки Айнура, Рустам, Тимур, мички Айгуль, Алина.

дорогую маму и бабушку Байрамбике Шакировну ГУБАЙДУЛЛИНУ (п. Целинный) с 65-летием.

Юбилей бывает нечасто, Юбилей — словно в небе звезда. Мы хотим пожелать только счастья, Счастья долгого, навсегда.

Самат, Альмира, Загир, Альбина, сватья, свахи.

дорогих нам Ракию Сафиевну и Газиза Галимьяновича ТУЛЯШЕВЫХ с 25-летием совместной жизни.

У вас волнующая дата. Таких немного в жизни дней, Бывали праздники когда-то,

А нынче свадьбы юбилей. Удач пусть будет очень много И ясным будет небосвод, И жизни длинная дорога Вас к свадьбе бриллиантовой ведет.

Родители, семья Атановых, Исламбековых, Багитбаевых.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 АВГУСТА О Р Т

8.00 Новости
8.10 Служу России!
8.40 «Дисней — клуб»
9.10 Мгновенная звезда
10.00 Новости
10.10 «Ненутевые заметки»
10.30 Пока все дома
11.05 Семейная комедия «Альф»
11.35 Здоровье
12.05 Фильм «Наша дача»
13.50 Водиюжный спорт. Чемпионат Европы
14.45 Русский музей
15.00 Новости
15.10 Приключенческий сериал «Горец»
16.00 Возможно все!
16.20 «Дисней — клуб»
16.50 «Дисней — клуб»
17.15 «В поисках утраченного» Любовь Орлова
18.00 Новости
18.15 Е. Петросян приглашает
19.05 «Ералаш»
19.15 Комедия «Белые росы»
21.00 Время
21.40 КВН — 2000
23.50 Фильм «Музыкант под мостом»

12.00 Русское лото
12.40 Музыкальная кинокомедия «За двумя зайцами»
14.00 Вести
14.20 Диалоги о живых
15.05 «Планета Земля»
15.55 Мультфильм
16.05 Боевик «Полицейская история — II»
17.55 Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула — 1». Гран-при Венгрии
20.00 Вести
20.25 «Дарю песню». Концерт по заявкам
21.30 «День за днем»
22.10 «Мелодии лета»
22.40 Премьера музыкально — развлекательной программы «Сам себе концерт»
00.15 Программа «Реальное кино»
00.40 Док. фильм «Среда»

ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»

17.30 Детский сеанс
18.15 «Дорога к храму»
18.30 З. Хаким, «Русалка — любовь моя». Спектакль Татарского Академического театра им. Г. Камала
20.30 «Сами о себе»

НТВ

21.00 «Сегодня»
21.35 Боевик «Сахара»
23.45 «Куклы»
24.00 «Сегодня»
00.45 «Неприкасаемые»
Сериал
01.50 Криминальный фильм «Мелкий бес»

БТВ — РТР

8.00 Мультфильм
8.50 «Папа, мама, я — спортивная семья»
9.50 Доброе утро, страна!
10.30 «Аншлаг» и Ко
14.30 «Городок»

Администрация КСР «Акъярское», Татыр — Узикская сельская администрация, сотрудники Татыр — Узикского ФАН выражают глубокое соболезнование процедурной сестре Азаматовой А. Р., семье, родным и близким по поводу безвременной кончины мужа и отца АЗАМАТОВА Ишбуллы Динисламовича и разделяют горечь невозможной утраты.

Ивановская сельская администрация выражает глубокое соболезнование ветерану Великой Отечественной войны Михайличенко В. Ф. по поводу смерти сына ИВАНА и разделяет горечь утраты.

Ивановская сельская администрация выражает глубокое соболезнование семье ветерана Великой Отечественной войны Сомова Н. М., Сомовой М. И. по поводу смерти горько любимой дочери ТАМАРЫ и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Акъярского РУФИС выражает искреннее соболезнование зам. начальника Старовойтовой С. Я. и оператору Старовойтовой М. В. в связи со смертью ОТЦА и ДЕДУШКИ и разделяет боль утраты.

Объявления

ПРОДАЕТСЯ

4-комнатная квартира в двухквартирном доме, 3-комнатная благоустроенная квартира (лоджия, подвал), мебель б-у, газозавая горелка, прицеп к автомобилю (с будкой).

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Молодежная, д. 12, кв. 13. Телефон 2-11-16 (в любое время).

ГАЗ — 31029 в отличном состоянии. Пробег 401 тыс. км. Недорого.

Адрес: с. Акъяр, ул. Юбилейная, 12-8, телефон 2-17-58.

дом в с. Михайловка с сараем, можно на вывоз. Цена договорная.

Обращаться: с. Михайловка, к Дронцову П.В., или по телефону 2-17-57 в Акъяре.

мотоцикл «Днепр» 1988 года выпуска с ведущей коляской. Тел: 2-19-57.

ВАЗ-2104 1985 года выпуска. Цена договорная. Обращаться: с. Абубакирово, к Сыбулатову Ринату в любое время.

гагаринский (в районе призывного пункта). Телефон 2-10-26.

Хайбуллинскому ОСБ № 4584 требуется охранник с высшим или средним — специальным образованием, отслуживший в армии. Справки по телефону 2-12-68.

УТЕРЯНЫ документы (техпаспорт, водительские права) на имя Суяндукова К. Ф. Нашедших прошу вернуть по адресу: п. Бурибай, ул. Юбилейная, д. 18, кв. 2.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 23.00. Тираж 3959. Заказ № 30.